



7日早晨, 厂房内又开进去很多要喷油漆的重车

长沙县果园: 停业整改期间, 油漆喷涂车间“死灰复燃”



这三个车间油漆作业对周边的幼儿园、小学和居民都造成了一定程度的影响。当地居民透露, 一些小学生受不了油漆的气味, 被迫转学; 老百姓有的出现胸闷、有的出现皮肤病, 他们担心地下水、田地受影响。

华夏早报讯(灯塔新闻记者 阳杨)目前, 正是中央环保督察整改情况“回头看”的关键节点, 在湖南省长沙县果园镇的长沙果福车业有限公司(以下简称果福公司)厂区内, 有三家油漆喷涂车间, 因一墙之隔是小学和居民住宅, 接到村民投诉后, 9月5日, 在果园镇政府牵头下, 长沙县行政执法局对上述挪到他厂环评手续的油漆车间进行了处罚, 并责令停产整顿。

可是, 9月7日早晨, 有居民发现, 被停产的油漆车间在“顶风违法”偷偷开工。接到举报后, 长沙县行政执法局派出执法人员再度赶到现场。

濒临破产企业“以地生财” 租赁厂房盘活经营

记者从长沙县果园镇田汉社区居民处了解到, 三家油漆喷涂车间位于果福公司内, 分别是湖南跃嘉机电有限公司、长沙军立机械有限公司、长沙丰正机械有限公司, 跃嘉机电和军立机械分别给驾驶喷漆和给环保车喷漆。而丰正机械主要对混凝土、搅拌机进行加工、喷漆。这三个车间油漆作业对周边的幼儿园、小学和居民都造成了一定程度的影响。

当地居民透露, 一些小

学生受不了油漆的气味, 被迫转学; 老百姓有的出现胸闷、有的出现皮肤病, 他们担心地下水、田地受影响。

今年8月1日前, 接到举报后, 长沙县行政执法局果园中队对上述3家喷涂车间进行了停工整改, 9月5日, 果园镇政府召集相关单位, 就此事召开协调会, 要求上述3家企业在未取得环评资质前不能生产。

记者了解到, 9月5日, 果园镇政府召集田汉社区、长沙县行政执法局六分局、古井小学、市管所负责人和果福公司工作人员及天汉社区观塘组多名村民, 以及果福公司3家油漆承包单位召开专项协调会。

会议中, 长沙县行政执法局六分局一栗姓局长称, 军立机械、丰正机械未办环评手续, 属未批先建, 暂不能进行油漆生产, 跃嘉机电应书面报告环保局, 在环保局未批复前不能生产, 企业应正确认识, 可以考虑转型。

果园镇政府负责人在会议中表示, 军立机械、丰正机械在未取得环评资质前不能生产, 否则按未批先建给予处罚, 跃嘉机电书面向环保汇报, 在确定是否可以生产前不能生产。

在9月5日的专项协调会上, 丰正机械负责人黄干

表示, 油漆将不再作业, 将委托外面生产, 但将继续进行焊接生产; 而军立机械的张立军发言称, 他们属中联配套生产, 已按环保要求生产, 且检测报告已达排放要求。

村民: 整改期间又死灰复燃 偷偷生产

李森林是田汉社区蔡家山组村民, 房屋前临小溪, 后面与果福公司一墙之隔。

据李森林介绍, 果福公司在这里已经有20多年历史了, 最初只有2栋厂房, 不到1000平方米面积, 后来通过蚕食, 占用山地和良田, 现在整个厂区有上百亩, “还占用了古井小学6亩的风景林, 现在估计有5万平方米”李森林说, 以前果福公司主要是生产汽车覆盖件, 连带搞油漆, 有上千职工。

2014年4月, 果福公司办公室发生了火灾, “5层楼房一楼档案室被烧, 第二天, 宣布解散, 职工都遣散了。”李森林说, 随后, 该厂进行了破产程序。

2017年上半年, 该厂利用闲置厂房引进了14家企业, 包括跃嘉、军立、丰正3家油漆喷涂单位。

“白天从早晨7时左右进场, 晚上一直作业到12时许, 以前围墙是通透式, 油

漆影响很大。”李森林说, 他们夏天只能将门窗紧闭, 而晚上, 常常在睡梦中被油漆惊醒。

一些居民感觉头痛、恶心, 多次要求体检, 更有一名居民李又林皮肤感染严重。李又林出生于1969年, 他的脸上有多处“伤痕”——像未结痂一样。据李又林介绍, 他20多年没有住在这里, 去年下半年住在与果福公司一墙之隔的家里, 没有想到皮肤出了问题。

“去年吃药打针过, 今年又发了。”李又林拿着在湖南中医附一的抓药单说, 他吃了20天中药, 才好不容易痊愈, 但只要有油漆, 皮肤病又会复发。

李又林拿着手机拍摄的照片告诉记者, 9月5日的协调会, 他也参加了, 当时镇政府和行政执法局要求3家企业停工整改, “车辆只出不进。”但7日早晨, 他溜进厂房看到, 里面又开进去很多要喷油漆的重车。

李又林说, 之前当地居民拨打过12369、12345电话, 也找到过长沙县环保局, 环保局曾到上述油漆厂协调过多次。但一直没有解决问题。今年8月29日, 上述村民只好采取了围堵果福公司大门的做法, “堵了3天3夜, 直到镇政府干部、厂领导出

面。”

附近小学: 之前师生常常闻到油漆味

古井小学位于果福公司旁边, “学校6个年级, 一共一百五六十学生。”一名女老师说, 以前该小学有400多名学生, 油漆车间引进后, 很多学生无奈只得转学。该校一名工作10多年的郑老师告诉华夏早报, 学校有个快退休的罗老师, 因为受不了油漆味, 提前退休了。

作为学校, 他们曾向政府, 向联校反映过。古井小学李校长表示, 他们反映过多次, 这几天, 没有闻到油漆味了。

在当地居民指引下, 记者随后来到了位于果福公司行政办公楼对面的油漆厂所在厂区, 但一名门卫拒绝让记者入内, 称要有果福公司领导同意才行。

果园镇政府领导叫来了果福公司办公室主任, 随后记者得以进入油漆车间所在的厂区, 两家油漆车间连在一起。

记者现场看到, 一家油漆厂有六七台车, 在进行油漆前的打磨工序。果园镇政府负责人表示, 9月5日开会后, 果福公司就对上述车间进行了断水断电。

据了解, 上述油漆车间利用的是之前果福公司的环评结果, 自己并没有办理新的环评手续。“对他们未批先建进行了处罚。若环评手续未办好, 将按照未验先投进行处罚。”果园镇政府负责人表示, 此事是长沙县行政执法局六分局下来执法的。记者采访当天下午4时许, 长沙县行政执法局再次派执法人员赶到现场, 一名队员拒绝回答情况, 他建议记者找长沙县行政执法局宣教科了解情况。

记者来到了长沙县行政执法局, 从相关人员出事的办案文书, 记者得知, 9月5日前, 长沙县行政执法局对军立罚款8284元, 对丰正罚款6744元。

“对散乱污企业, 是镇街负责按属地原则排查相关情况, 牵头取缔。”长沙县行政执法局办公室韩主任说。

记者了解到, 油漆车间是与果福公司签订的合同, 租用该公司的车间, 而引进油漆企业, 正是果福公司所为。记者试图与果福公司总经理梁立取得联系, 其电话一直无人接听。

华夏早报将继续关注此事, 发回最新报道。

